edgeview

Set your sights high

Public Works
urvey Results




The Town of Ledgeview’s 2022 Strategic Plan

highlights the continued growth in Ledgeview
and the need to evaluate residential services
offered by the Public Works Department.

<«

Responses Received:

2670 Postcards sent out, also posted on the
website, in the E-newsletter & on Facebook.

. 387 Opened Survey
. 371 Responded—14%
» 250—Used QR Code
» 137—Followed link either from website or e-
newsletter or Facebook posting



Q1 1 - Importance - Management of Stormwater/Drainage

371 Responses

51%
50% . 36%
0% —
Extremely Somewhat Neither Important Somewhat Extremely
Important Important nor Unimportant Unimportant Unimportant

@ Percentage

371 Responses

Field Choice Count
Extremely Important 188
Somewhat Important 134
Neither Important nor Unimportant 28
Somewhat Unimportant 9
Extremely Unimportant 12
Total 371



Q2_1 - Satisfaction - Management of Stormwater/Drainage

371 Responses

32%

Extremely
Satisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

Neither Satisfied
nor Dissatisfied

8%

0,
— 2%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

120

133

80

31

371



Q1 2 - Importance - Roadside Ditch Mowing

371 Responses

47%
18% 21%
w ] = o
Extremely Somewhat Neitherllmportant Sqmewhat E)_(tremely
Important Important nor Unimportant Unimportant Unimportant
@ Percentage
371 Responses
Field Choice Count
Extremely Important 68
Somewhat Important 173
Neither Important nor Unimportant 78
Somewhat Unimportant 36
Extremely Unimportant 16
Total 371



Q2_2 - Satisfaction - Roadside Ditch Mowing

371 Responses

33% 33%
25%
Extremely Somewhat Neither Satisfied
Satisfied Satisfied nor Dissatisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

8%
— 1%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

91

123

124

29

371

12



Q1 3 - Importance - Sewer Service

371 Responses

59%
50%
0%
Extremely
Important

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Important

Somewhat Important

26%
- 2
—
Somewhat Neither Important
Important nor Unimportant

Neither Important nor Unimportant

Somewhat Unimportant

Extremely Unimportant

Total

3% 4%
Somewhat Extremely
Unimportant Unimportant

Choice Count

219

97

30

10

15

371



Q2_3 - Satisfaction - Sewer Service

371 Responses

49%
24% 24%
o ] ]
Extremely Somewhat Neither Satisfied
Satisfied Satisfied nor Dissatisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

2% 1%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

180

90

90

371

13



Q1 _4 - Importance - Snow Plowing/lce Control

371 Responses

76%

0%

Extremely
Important

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Important

Somewhat Important

20%
— 2% 1%
Somewhat Neither Important Somewhat
Important nor Unimportant Unimportant

Neither Important nor Unimportant

Somewhat Unimportant

Extremely Unimportant

Total

1%

Extremely
Unimportant

Choice Count
283

76

371



Q2_4 - Satisfaction -Snow Plowing/Ice Control

371 Responses

42%
= .
14%
10%
5%
0% - I — —
Extremely Somewhat Neither Satisfied Somewhat Extremely
Satisfied Satisfied nor Dissatisfied Dissatisfied Disatisfied
@ Percentage
Q2_2 - Snow Plowing/lce Control
371 Responses
Field Choice Count
Extremely Satisfied 108
Somewhat Satisfied 157
Neither Satisfied nor Dissatisfied 52
Somewhat Dissatisfied 36
Extremely Disatisfied 18
Total 371



Q1 5 - Importance - Street Lighting

371 Responses

31%

v N

Extremely
Important

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Important

Somewhat Important

43%
15%
Somewhat Neither Important
Important nor Unimportant

Neither Important nor Unimportant

Somewhat Unimportant

Extremely Unimportant

Total

6% 5%
] ]
Somewhat Extremely
Unimportant Unimportant

Choice Count

114

160

57

21

19

371



Q2_5 - Satisfaction - Street Lighting

371 Responses

35%

2504 29%
0% - .
Extremely Somewhat Neither Satisfied
Satisfied Satisfied nor Dissatisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

9%

] 3%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

91

128

107

35

10

371

15



Q1 _6 - Importance - Street Sweeping

371 Responses

6%
0% E—

Extremely
Important

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Important

Somewhat Important

43%
. =
Somewhat Neither Important
Important nor Unimportant

Neither Important nor Unimportant

Somewhat Unimportant

Extremely Unimportant

Total

0,

14% 8%
I —
Somewhat Extremely
Unimportant Unimportant

Choice Count

22

161

107

53

28

371



Q2_6 - Satisfaction -

371 Responses

50%
20%
0% ]
Extremely
Satisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied

Somewhat Satisfied

Neither Satisfied nor Dissatisfied

Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

Street Sweeping

52%
20%
Somewhat Neither Satisfied
Satisfied nor Dissatisfied

6% 2%
|
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

76

73

193

21

371

16



Q1 7 - Importance - Street Tree Maintenance

371 Responses

0,
50% 50%
25%
0% [ — s
Extremely Somewhat Neither Important Somewhat Extremely
Important Important nor Unimportant Unimportant Unimportant
@ Percentage
371 Responses
Field Choice Count
Extremely Important 44
Somewhat Important 187
Neither Important nor Unimportant 92
Somewhat Unimportant 29
Extremely Unimportant 19
Total 371



Q2_7 - Satisfaction -

371 Responses

20%
0% ]

Extremely
Satisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

Street Tree Maintenance

46%
26%
.
——
Somewhat Neither Satisfied Somewhat
Satisfied nor Dissatisfied Dissatisfied

1%

Extremely
Disatisfied

Choice Count
74

97

172

24

371

17



Q1 8 - Importance - Surface Maintenance on Town Streets

371 Responses

59%
50% 35%
= w6 19 1%
0%
Extremely Somewhat Neither Important Somewhat Extremely
Important Important nor Unimportant Unimportant Unimportant

@ Percentage

371 Responses

Field Choice Count
Extremely Important 218
Somewhat Important 130
Neither Important nor Unimportant 15
Somewhat Unimportant 5
Extremely Unimportant 3
Total 371



Q2_8 - Satisfaction - Surface Maintenance on Town Streets

40%
20% 11%
0% I
Extremely
Satisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied

Somewhat Satisfied

Neither Satisfied nor Dissatisfied

Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

Neither Satisfied
nor Dissatisfied

22%
H -
|
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

41

169

66

82

13

371



Q1 9 - Importance - Water Service

371 Responses

74%
16%
5%
0% I
Extremely Somewhat Neither Important
Important Important nor Unimportant

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Important
Somewhat Important
Neither Important nor Unimportant
Somewhat Unimportant
Extremely Unimportant

Total

1% 4%
Somewhat Extremely
Unimportant Unimportant

Choice Count

275

58

18

15

371



Q2_9 - Satisfaction -

371 Responses

44%

0%

Extremely
Satisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

Water Service

32%

Somewhat
Satisfied

21%

Neither Satisfied
nor Dissatisfied

3% 1%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

162

119

77

10

3

371

19



Q1 10 - Importance - Weekly Garbage & Recyling Collection

371 Responses

70%
25%
0,
o ] 3% 196 196
Extremely Somewhat Neither Important Somewhat Extremely
Important Important nor Unimportant Unimportant Unimportant

@ Percentage

371 Responses

Field Choice Count
Extremely Important 258
Somewhat Important 93
Neither Important nor Unimportant 12
Somewhat Unimportant 5
Extremely Unimportant 3
Total 371



Q2_10 - Satisfaction - Weekly Garbage & Recyling Collection

371 Responses

71%
20% 69
0
0% |
Extremely Somewhat Neither Satisfied
Satisfied Satisfied nor Dissatisfied

@ Percentage

371 Responses

Field
Extremely Satisfied
Somewhat Satisfied
Neither Satisfied nor Dissatisfied
Somewhat Dissatisfied
Extremely Disatisfied

Total

3% 1%
Somewhat Extremely
Dissatisfied Disatisfied

Choice Count

265

73

21

10

371

20



Q3_1 - Please rate your interest in the following future services...

362 Responses

Quarterly or semi-annual brush ... 37%
Annual or semi-annual bulky item ... 50%
Yearly curbside leaf collection 32%
Weekly bulky item dropoff at the ... 36%
Annual spring yard debris ... 35%

0% 20%

362 Responses

Field

Quarterly or semi-annual brush pickup at the curb

Annual or semi-annual bulky item pickup at the curb

Yearly curbside leaf collection

Weekly bulky item dropoff at the City of DePere’s
Municipal Building in west De Pere

Annual spring yard debris curbside pickup

Total

40%

33%

25%

37%

31%
60%
Very
Interested
19% 132
26% 182
17% 117
19% 131
18% 126
688

33%

16%

23%

31%

100%
Somewhat
Interested
18% 101
21% 118
16% 90
24% 135
20% 112
556

@ Very Interested

@® Somewhat Interested

@ Not Interested

® Unsure

Not
Interested
23% 120
11% 57
28% 149
16% 84
22% 114
524

Unsure

20%

12%

15%

29%
12

24%
10

41

21
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Q4 - How would you prefer the Town address rising costs?
369 Responses

39%
36%
30%
20%
’ 16%
10% 9%
Increase property taxes Increase user fees, Use a combination of  Cut services and related
- do not increase user charges and increased property spending
fees, charges and assessments - do not taxes and user fees,
assessments increase property taxes charges and
assessments
@ Percentage
369 Responses
Field Choice Count
Increase property taxes - do not increase user fees, charges and assessments 34
Increase user fees, charges and assessments - do not increase property taxes 133
Use a combination of increased property taxes and user fees, charges and assessments 144
Cut services and related spending 58
Total 369



Q5 - The Town currently shares a compost & yard waste site on

Rockland Road with...

359 Responses

Would you be in favor of a compost 76%
& yard waste site located behind ...

Would you be willing to pay a small 55%
fee to receive an access card so ...

Would you find value in having a 55%
large roll-off container available ...

0% 20% 40%

® Yes @ No @ Maybe

359 Responses
Field

Would you be in favor of a compost & yard waste site located behind
the Public Works Shop located on Scray Hill Road?

Would you be willing to pay a small fee to receive an access card so
the new compost and yard waste site can be completely secure to
minimize illegal, contractor, and non-resident dumping?

Would you find value in having a large roll-off container available at the
compost & yard waste site for residents to drop off bulky items? (This is
only available if the compost site is fully secure)

23%

20%

60%

76%
273

55%
196

55%
197

10%

80%

14%

23%

25%

23

100%

Total

359

359

359
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Q6 - How far would you be willing to drive to a new compost & yard

waste site if Ledgeview continues to share a site with De Pere?
359 Responses

0 . . — [

5 - 10 Minutes 10 - 15 Minutes 15+ Minutes | would not use a ...

@ Choice Count

359 Responses

Field Choice Count
5 - 10 Minutes 171
10 - 15 Minutes 131
15+ Minutes 21
I would not use a compost & yard waste site 36
Total 359
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Q7 - Ledgeview has multiple roadways that are nearing their pavement
life expectancy and will need to be repaved. This is a substantial
increase in cost from our regular maintenance schedule. Would you
prefer to pay a small annual fee towards a road utility so when your
roadway is repaved you would not be assessed for repairs, or would you
prefer to pay a per-foot of road frontage assessment which would be a

larger one-time fee at the time of repairs?
353 Responses

200

- .
0

Annual Fee One Time Fee
@ Choice Count
353 Responses
Field Choice Count
Annual Fee 238
One Time Fee 115

Total 353



Q8 - Please rate your satisfaction of the following pedestrian amenities

provided...
353 Responses

Bike Lanes
Bike Routes
Sidewalks

Trails

0%

20%

33%

40%

12%

7%

9%

11%

10%

9%

@ Extremely satisfied @ Somewhat satisfied @ Neither satisfied nor dissatisfied @ Somewhat dissatisfied

Extremely dissatisfied

353 Responses

Field Extrgmgly
satisfied

Bike 18% 63

Lanes

Bike 21% 74

Routes

Sidewalks 26% 92

Trails 27% 96

Somewhat
satisfied

29% 101

25% 86

30% 104

33% 117

Neither satisfied
nor dissatisfied

31%

38%

29%

23%

109

133

103

79

Somewhat
dissatisfied
12% 41
7% 24
9% 33
119% 38

Extremely
dissatisfied
10% 36
9% 33
5% 18
6% 20

5%

6%

100%

Total

350

350

350

350

26



Q9 - Which of the following do you use for information regarding the

Town of Ledgeview? (Check all that apply.)

351 Responses

Bi-Annual ... E-Newsletter ... Facebook Instagram

@ Choice Count

351 Responses

Field
Bi-Annual Newsletter - Ledgeview Flash
E-Newsletter - Ledgeview Times
Facebook
Instagram
Print News ex. Green Bay Press Gazette, Press Times
Website
Other

Total

Print ... Website Other

Choice Count

222

182

131

14

54

198

16

817

27



Q10 - To help us gauge where respondents are located in Ledgeview,
tell us what day your trash/recycling is normally picked up.

351 Responses

32% 27% 29%

H =
0% I 1%
Monday Tuesday Wednesday Thursday lamnota...

@® Percentage

351 Responses

Field Choice Count

Monday

Tuesday

Wednesday

Thursday

| am not a resident of Ledgeview

Total

28



Q11 - How long have you lived in Ledgeview?
348 Responses

150

100

) l .
0 I
Less than 1 year 1-5years 5-10 years

@® Choice Count

348 Responses
Field

Less than 1 year
1-5years
5-10 years

10 + years

Total

29

10 + years

Choice Count
10

80

77

181

348



Q12 - What is your age range?

348 Responses

50

, 1R
18-34 35-44

@® Choice Count

348 Responses
Field

18-34
35-44
45-54
55-64
65 and over

Total

45-54

55-64

65 and over

Choice Count

29

75

90

79

75

348

30



Q13 - For statistical purposes only, what was your total household

income for 20227
348 Responses

— S — I I . I

Less than ... $35,000to... $50,000to... $75,000t0 ... $125,000... $150,000+ $100,000 ...

@® Choice Count

348 Responses

Field Choice Count
Less than $35,000 15
$35,000 to $49,999 14
$50,000 to $74,999 31
$75,000 to $99,999 43
$125,000 to $149,999 47
$150,000+ 151
$100,000 to $124,999 47
Total 348
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Q14 - Please share with us any
additional comments:



Can we install blinking lights at the pedestrian crossing on GV and Kaftan where the current pedestrian crossing is located? There has been a significant uptick in traffic in the area due to
the opening of Cocoon Brewery.

Please do not open a compost site in town of Ledgeview. Would prefer one outside town limits

The bike lanes in the middle of the road is confusing to elderly drivers. Greg Potts does a great job for public works.

These are difficult to answer because no monetary values given on services

None

More walking and biking trails

The

Trimming the areas along trails and roads needs to be done. Very over grown in this area. Sidewalks added in all neighborhoods would be nice. How do you choose where to add (older
streets). When our street was redone, it was terrible. There s still long marks where someone drove through

Keep up the good work. | would love to have a compost site to use for free somewhere.

None

None

Half crown and Euro need resurfacing and dips fixed. To much emphasis on bike trails, walking trails not maintained,

Na

QQQ

It's wrong that you required us to it's wrong you required our income on the survey. Why does it matter?

Please put a sidewalk along Heritage Rd between Monroe and the Fox River Trail. It is a "bike route” and yet it has like a foot of shoulder; definitely a safety hazard for anyone who
wants to use it with the amount of traffic and the speeds they go.

N/a

overall a great area to live

STOP SPENDING MONEY

N/A



We need more parks in our town!

Great community. Been here 25 years.

No comments

Would love to have more town events to build community

Na

None

Sidewalks are needed on Dickinson going up the hill from dollar tree to bower creek or dollar lane

would like to see results of this survey

None

More streetlights would be great, as would a splash pad/spray ground!

Stop spending so frivolously!! It's going to bite us in the ass, like all this pavement stuff 10x.

Do not allow trucks engine braking, add beauty with street lights and park benches. No billboards of ANY size, including storyboards.

| have e-mailed all of the town supervisors and the chairman twice and received no response. | left voice mails with two of the supervisors, no response. What is the best way to contact
our supervisors as neither of the ways on the town website seems to work. My question for someone is, why do | as a taxpayer have to support a public EV charging station at the town
office location? Can | get a few gallons of gas every month? Does the town not have to pay for utilities for it's power? Just a couple questions | have, but again, can't get a response.?

Please resurface Glenmore Rd

Overall | am very satisfied with Ledgeview Public Works for the services | currently receive or use. Thank You.

None

Less hard surface like sidewalks and curb and gutter

| don't like side walks everywhere..moved here for the country feel but close to town. Don't like all the signs. They take away beauty from neighborhoods. We are dog owners, but find it
disgusting all the people who throw their dogs waste bags and allow gheir dogs to urinate on everyone's mailboxes!!

None

Extremely upset with how the drainage is being handled. Many homes have had extensive flooding and up until recently nothing has been done! More has to done soon! Seems like
Ledgeview only care about adding more subdivisions in flood areas, where as those areas will soon be dealing with the same issues. GV road was repaved and the very next year you
had dump trucks bringing in fill all summer(2years!). Now the road is destroyed and I'm sure the residents of Ledgeview will have to pay for that. What a waste! Please, Please finish
clearing out these phragmites so we can hopefully get proper drainage and not flooded yards!



None

Ledgeview should strive to maintain a well maintained and clean town. Enforcing local ordinances to maintain livability. For example, four wheelers on the roads.

Very happy with services this far

When subdivisions are created, the developers should be responsible for upgrades to the roads and services. They are turning a large profit and the common resident suffers for it.

Not sure how to improve this but to control the speed limit on Brayden Lane. The amount of cars that speed (at least 10-15) over the 25 limit. The people coming out of Lexington
apartments don't even stop.

None

Police service

Have enjoyed living in Ledgeview the last 9 years. It's a nice quiet life!

None

We are happy to live in Ledgeview

Very interested in spring bush pickup

None

It would be nice to have more trails that connect communities to local parks. | like that we have bike lanes but they seem better suited to experienced cyclists. Bike lanes are not safe
for younger riders/families.

large item pickup would be really nice.

XXX

None

We need less public works employees

the proposed Southern Bridge is unnecessary and the funds better spent elsewhere

None

None



NA

less sidewalks and bike lanes

Almost All roads need smoothing out.

Would like more information in agendas for town committee meetings

Snow removal in rural areas need to improve.

Trails or paths connecting neighborhoods would be helpful, as many subdivisions aren't connected.

Nothing at this time. But | do want to say that bike and walking routes are very poor! You should be able to connect routs together for safe riding/walking.

| vote to continue sharing the compost facility with De Pere.

Your Public Access areas are terrible. Unusable and becoming over grown by water hemlock which is extremely dangerous to people if touched. Causes blisters on the skin. Trails are
overgrown and can hardly be used to walk on with dogs. Unless of course we want our pets to be covered in ticks.

None

Preferentially, combination of slight increase taxes and user fees more evenly, distribute the burden and costs.

None at this time

no

A bike lane or walking path similar to GV along Heritage Rd.

Some of the ditches may need reevaluation and fixing as they are really steep and could be a safety concern on busy country roads particularly with so many semis and bikes trying to
share a narrow space.

Nothing at this time. Thank you.

No comments

None. Love living here. Great support !

Street lamps in neighborhoods could be nicer looking



nothing

None

Love having outdoor amenities.

Good job

The compost facility on Rockland road is greatly appreciated and | would not like to drive from by the river to Scray Hill. There is a distinct lack of footpaths alongside roads, for example
along highway 57 there is at least one subdivision plus olden glen and you cannot safely walk to the fox river trail because there is no footpath. The quality of roads is poor, seemingly
due to extended use by heavy vehicles, for example heritage road. This makes bicycling even more precarious. Lastly, | was very disappointed to recently see the new Holiday gas
station installed on Heritage road, right next to a daycare center. With the climate crisis and a Kwik-trip next door this seems unneeded and promotes a poor attitude within the
community.

| would be ok with moving recycling to every other week in future to lower costs

We love ledgeview. Please dont change what made us unique.

Taxes go up numerous new homes village is receiving taxes from snow and ice maintenance has drastically changed for the worse especially this past year street maintenance also
lacking

N/A

Open up certain roads to UTV access. Less multi family units, bigger lots with development.

None

None

none

None

Really like leaf snd yard waste pickup on s periodic basis.

Overall we are very happy with the town of Ledgeview and it services ammenities. We would really like to see better storm drainage in our area and better/more services included with
our garbage service.

Gemstone trail is rough, no stormwater runoff plan, water backs up to exceedingly high levels causing property damage as a result. Plowing last year destroyed multiple sections of the
road

Love Ledgeview. We wish there more sidewalks/trails that connected neighborhoods (this DOES NOT mean roads). Also wish there were more pocket parks/playground

None



Leaf pickup is very important. | wish there were more trees along roads to provide shade.

Please prioritize pedestrian trails that will connect ledgeview with Depere. Extremely dangerous to bike on the “rollercoaster” loop,. Raised our children in area of dollar and dollar and we
always had to put bikes in truck and drop off at parks on other side of GV. This is my number one dissatisfier living in Ledgeview

| recognize the impossibility of trying to meet services in limited revenues. I'd support your capacity but the development of the Town should continually reference impact of services
provision.

Would really appreciate leaf pick up annually

N/A

| would like to see a better effort by the town to preserve green space . Residents continue to cut, dump lawn clippings and apply lawn treatments to green these designated areas. The
continuation of warnings in the newsletters is a waste, the posts do little to correct the issue. It does not make sense to spend more town funds to create more green spaces if the
current areas are not protected. It was my understanding Ledgeview promotes this as a unique draw to the area.

N/A

Appreciate the continual information. Thank you.

None

None

Recently you repaired the storm sewer. In the future please make sure the works DO NOT ride in the bucket of the bobcat especially when the bucket is in the full height position. It's a
law suit waiting to happen. Also remind them to clean up the language

Thank you for giving us the opportunity to offer input. Great job on the new website, it's very eye-catching and engaging.

Thank you for asking for input

We would like to see traffic control at the intersection of Swan Rd and Heritage Rd.

Enact (or actively enforce if already in place) a ban on "jack braking" (compression braking) within the Township.)

clean up the east river

None

None

none

Allis good. Keep up the good work.



Not sure which department this needs to go to, but | feel the speed limit on Heritage Road between PP and GV needs to be reduced. There is a lot more traffic due to new subdivisions,
condos and apartments. More residents are also using the road to bike and walk. People try to pass on the gravel and it's becoming unsafe.

We have concerns about the maintenance of conservancy/dead trees. The ash are destroying the beauty of our neighborhoods and we would like them removed. Also, retention ponds
could use aerators (solar?) to keep them from becoming stagnant and stinky. Perhaps consider hiring a pond management service. Invasive species like Phragmites need management.

Very interested in fall leaf pick-up, services would need to be more than just once per autumn

Na

Thank you for continuing to prioritize making Ledgeview a safe, accessible and inclusive place to live!

Thank you for keeping Ledgeview a lovely place to live. One concern is the lack of enforcement on or “No Trucks” street (Whisper Lane). One grateful comment is that the blasting in
the quarry in Morrison has seemed to lower the size of their blasts. This spring the were unbelievably loud and shook rocks off our chimney.

Thank you

None

The only reason | stated unsatisfactory with plowing is because the plow has taken down our mailbox three times now.

None at this time.

The flooding issue in Mystery Valley Subd, specifically the area of Wright Circle, N Parker Way & Lansdale Dr is has been an issue for many years. There has been little to no
communication or information being presented to homeowners as to where the Town is with this issue. Beyond frustrated with the Public Works Dept, VERY poorly managed.

Would LOVE the brush and large item pick-up!

Thank you for all the Town does!

When will the road be started continuing GV to take pressure out of the Heritage Heights subdivision with all the apartments in the back? Way to much traffic for a residential subdivision.

None

Pickle ball is becoming extremely popular. There are only 2 courts at Legion park in De Pere, to my knowledge there aren’t any in Ledgeview. | go to Legion multiple times a week. Each
time someone tells me they are just learning the game. | am hoping the town is considering courts to allow the town residents to enjoy this game given its increasing popularity.

Can't wait to see the results of this survey

we could use a sidewalk on Dickenson Rd connecting all the other sidewalks. It would be nice to convert one of the old quarry's into a swimming facility similar to what Howard did.

No further comments

We would be very interested in a Ledgeview food-composting program. We use Greener Bay Composting currently who pick up from our doorstep, but overall trash amounts would be
greatly reduced if we had our own composting program in the area for food waste. We also avidly use the beautiful nature trails in this area with our kids, and would love for the path by
the waterfall off of Secret Garden Rd to be graveled or more distinct for children to walk on or adults to push a stroller. Thanks for all your staff does!



Thanks for reaching out to the community to get the necessary feedback.

Nothing more to share

None

ook

Size of garbage/recycle bins could possibly go to pickup every 2 weeks.

Not all of us have 4 people in a home and need the same service. Those of us retired are on a limited income

Harvest Moon Ct. really needs road repair

Pl do invest in side walks on residential areas . This is exceedingly important from a safety and health perspective .

We are happy with the waste pickup. However, an organics bin (yard waste, food scraps) with weekly or bi-weekly pick-up would be great. Then there may not be a need for a new yard
waste drop-off location and it would significantly increase composting.

More lights needed in residential neighborhoods

NA

None

No comments at this time?

Be more serious about making the Mulva fields a destination for sports events- including bathrooms and concessions. It's a major disappointment.

Biggest request for our family would be some kind of yearly special pickup or a place to take larger items.

It took the town way too long to pick up a tree that was knocked over and sat in the median on GV for several weeks.

| would love to see walking paths cut and maintained through the conservancies in the neighborhoods and connecting neighborhoods.

no comments

Would like to be able to easily find info on the trail systems (rather than random cairins th at you don’t know where they all lead to).

Side walks on lime kiln with round a bouts

Keep up the great work!

NA



It's hard to imagine how you don't have any money without continuing to raise our taxes when the population of Ledgeview has exploded. Seems like poor management that every
year our taxes go up and no new services are offered. Current residents should not bear the brunt of funding the new fancy subdivisions ....

I'd love to see more services. I'm not one to typically complain about axes but | really think that other than garbage pickup and snow removal | feel that | do t get much value for the
property taxes | pay. I'm willing to pay a bit more for yard, leaf, and bulk pickup. You have good crews that work there. To me it's worth buying the equipment to provide those services.
Ledgeview has grown so much since | lived here in 2008. It's not a little town anymore. I'd like to see more services provided including paying the fee to have a dedicated Brown Co
officer for Ledgeview. To be honest, | would t mind getting annexed by De Pere and just be done with it.

None

There should have been more communication about the ditch d project. Haven't seen any Ledgeview presence as the project is dragging on.

Everyone uses the roads/sidewalks, everyone should share equally in the cost of these repairs and replacements.

Would like to see new rec parks in Ledgeview.

None

Meadow Ridge Rd. Needs to be re sealed. Election Signage in Town of Ledgeview should be limited in size.

Take my yard waste :)

None

N/A

| am a resident of Eagle Bluff Estates. Since we pay for our own snow plowing and roadways | expect a lower tax rate than the typical Ledgeview resident. | will be expressing this with
the tax assessor.

NA

N/a

Na

Thank you

We need to take better care of our roadways and sidewalks. We also need sidewalks on both sides of Weatherstone Tr. Too many times do | see kids walking along the curb on the
opposite side of the sidewalk as they head home.

| don't have any.

Please sidewalk or trail all neighborhoods with storm sewer.

None



Nothing

None

I've been a lifelong biker and your bike trails are both unsafe and inadequate.

| am very impressed and pleased

N/a

Would like trails to be maintained or mowed more frequently. Feel recycling every week is excessive. Every 2 weeks is plenty. Have people who need more recycling pay xtra for weekly
service. thank you for the improvements on Dollar Road. Was very necessary. That road was very dangerous to walkers, bikers children and parking on the road.

None

None

We absolutely need to have a safer bike lane down Dickinson road to allow bikers to safely travel into De Pere. The trees need to get trimmed back on Oak Ridge Circle where it curves,
near Willow Brook Road. There also should be a street light on the corner of Willow Brook and Oak Ridge.

None

None

Would love to have sidewalks on Euro Ln.

No questions at this time

Would like to see more funds go toward public safety.

No increase in property taxes

We need trails to connect neighbor. We have a trail to nowhere next to our house. There an many trails to nowhere in Ledgeview. People are forced to walk, bike and run Dickinson and
Lime kiln. This is extremely dangerous.

Time for new leadership.

| think the town is doing a good job of taking care of most things. One complaint | do have is occasionally | travel on Glenmore Rd. between MM and Main St. This Road needs to be
improved and widened. Lots of traffic on a very narrow road, dips in the road on the bottom of the hill, with bikers quite often and an occasional pedestrian. | fear there is going to be a
bad accident on Glenmore Rd. someday or a pedestrian or biker getting hit.

We would like to see our Ledgeview neighbor hoods linked together so that our children have a safe way to travel to see their friends and access parks via their bikes. We are very
behind the times in this!

NA



No additional comments.. thanks for allowing us to have an input!

Happy in Ledgeview

We have no kids and do not require a lot of services.

Please have the vacant lots cut per weed ordinance everywhere

N/a

None

Na

With all the extra taxes collected from the new houses. We should be able to maintain the streets without raising taxes.

None

The trails near Dollar Road need gravel vs walking through a field of weeds!

<3

the snow plow service your had this past winter sucks. they plowed a lot of my grass/sod up and that were it was left. they also didn't plow us out until a day after a storm. the last service
we had was excellent.

None

I'm happy with services

Why do you need to ask income range. Very intrusive

The designated bike lanes that Ledgeview has posted are very dangerous in many areas. This is very very misleading and disappointing to bikers!!!!

Always unhappy every year with how the larger snowplows leave excessive amounts of snow in front of only my house (culdesac) every year, and totally bury my driveway and mailbox
when there is other areas that the snow could also be moved to to reduce the impact of always pushing the snow of the entire circle every snowfall to one 25’ area on the circle. |
appreciate the smaller truck trying to help, but they are not always able to. This snow distribution has nothing to do with where the mailbox or driveway are located - as when the big
plow comes in they clear the entire circle and then push it all to one spot in front of my house, and then leaves the pile extend five or more feet in the street

| had a bad experience on the bike route that uses Dutchman Road. Nice new pavement, but the road is used by large trucks and is a major connecting road to 143. An over-sized
vehicle hauling part of a mobile home passed me at normal speed with oncoming traffic. The force of the gust combined with the close proximity to the shoulder where | was riding put
me off the road. Also, Stagecoach Road was in such poor condition | had to ride left of center. The worst part was trying to ride on R. The bike route puts riders on R where it goes from 2
lanes to 1, with rumble strips on the shoulder, and a left turn from R to Shadow. R is very busy with all types of vehicles, so putting a cyclist in a lane of traffic to turn left is not safe for
cyclists or motorists. We didn't make it that far, as while trying to ride on the rumbled-stripped shoulder as vehicles passed us, the alarms our Garmin computers starting blaring because it
assumed we had crashed (due to the bumps). | had 30 seconds to cancel calls to contacts and 911. Its clear that by having rumble strips on the shoulder that this is an area where
vehicles drift onto the shoulder. I've planned bike routes and led rides over the years, and the one thing I've leamed is to plan routes that reduce the risk to cyclists and motorists. This is
not a complaint, but a concern for having the Ledgeview name on the risky route. | rerouted it with no need to be on or Dutchman or R, and would be happy to share this with you. Katy
608-220-2997. Again, this is not a complaint.



Office staff is very helpful

Bicycle route road signs are not useful. Bike lane paint on the roads are not useful, cars do not respect bicyclist safety or space. Roads that are labeled bike routes are not smooth or
clean for bikers. Thank you for trying.

None

1) Residents on some town roads, like Bower Creek, are used by many people that do not live on Bower Creek, including us. They should not be responsible for the cost of the repairs.
We feel the cost of road maintenance should be spread across the entire town, or the subdivision, if it is in an "off the beaten trail" rather than individual house. 2) Some of the
questions, such as the one on sidewalks, were answered with a "neither satisified nor dissatisfied" because, without room for comment, a "dissatisfied" answer could be taken as "they
want more" or "we feel there is already too many" (such as having one on each side of Bower Creek). If we answered it with "satisfied" it could be taken as "they are happy with the
amount we have put in and would like to continue to see us install more" vs "we feel there are more than enough and we don't want anymore...especially in front of our house." A better
way to have phrased the question may have been "Do you believe we need more sidewalks" with room for comments at the end of each section. Another thing regarding sidewalks. We
understand the need for them and the added safety they bring. However, they are for the benefit of the community. Therefore, the community should have to pay to install them and
the community should have to pay for any needed repairs to them, not the homeowner (maybe this is already being done in which case we thank you for realizining that individual
homeowners should not be responsible for covering the cost for items that benefit the community). 3) In regards to garbage can size and pickup. Not all families generate a lot of
garbage/recycle on a weekly basis but we understand that there are families that do (we typically set ours out every 3-5 weeks). Rather than forcing all residents to take larger, bulkier,
cans that can be difficult to maneuver and store (especially for elderly), how about going with smaller cans and allowing the families that generate a lot of waste the option of having two
cans.

Landscaping requirements of new construction should be upgraded to enhance the appearance of new construction. This is especially true of new apartments. Suggest using Hobart as
a guideline. Bike lanes / wider paved shoulders need to be added to streets such as Dickinson, Heritage, and Creamery Road. A new access road needs to be built for the apartments off
of Cottonwood Road.

Thanks for doing a great job!.

We don't need sidewalks on every road in the community. That said | think the work on Dollar is going to be a huge improvement!

N/A

Curb side leaf pickup is one of the most useful services that is currently lacking.

None

The land near the pond in the heritage heights sub division should be cleared and not allowed to be built on. It has been a dirt hill for years with no changes

Slow down the building of multi family housing

Additional

| would like to see more wooded trails for walking and mountain biking. More green space in neighborhoods.

None

Share future buildings constructions

Putting sidewalks on Dollar seems like a big waste of time and money.



Wish the town would offer adult classes at the town hall

Your website is not very user friendly. Your community engage is not very good. People don't respond to local events such as Christmas light event, pumpkin contest, or garden contest. |
was only aware of these events because of a neighbor. It would help of you posted large signs at parks like the firefighters do for their fundraisers.

None

| have no additional comments,

Thank you.

Keep up the good work

Na

None

None

Ledgeview is a great place to live, keep up the great work!

Roadway replace should be already included in your maintenance budget

Get rid of 5G towers.

Need more speed limit and bicycle law enforcement. I'm getting tired of being forced off the road by bicycle riders !

NA

n/a

Love the pollinator gardens!!!

Life is good in Ledgeville.

Town board and associated inspectors, fire chiefs and civil engineers (especially those who don't live in this town) should get out of the citizens way and let progress happen and stop
over regulating.

We are concerned with the future development of Ledgeview, especially on GV when the Southern Bridge comes through.

We don't often see the Town of Ledgeview workers in our neighborhood. Aside from cutting down the ash trees, they are rarely in our neighborhood. This survey does make us wonder
where our taxes are spent. Just wanted to share this general comment. It would be nice for Brown County Sheriff's to ride through our neighborhood a few more times a year. We never
see them.

| would disagree with a per foot charge for road maintenance because the property owner cannot control the vehicle traffic going past their residence that may be damaging the roads.



None

Work with bellevue to finish curbing and widening Bower Creek Road

| do not have any further information to share at this time.

Please strongly consider adding a sidewalk to the east side of Monroe Road from Berkley(or Oak Ridge Circle) to the intersection of Dickinson and Monroe. There are numerous kids
that enjoy going to the Dollar Tree, and families that would walk to Greystone, but don't because of the need to cross GV(Monroe)

The noxious weeds need to be taken care of.

Itis time to improve Glenmore Rd. between the Bellevue town line and MM. There's a lot of traffic and most vehicles are driving well over the speed limit. The road is narrow, it's very
dangerous for pedestrians and one of these days there is going to be a bad accident or a pedestrian getting hit. The ravine between Great Oak Ln and Facination Ct. is very dangerous,
dips in the pavement and no guard rails. | have brought this to the towns attention a few times in the past and it doesn't seem like anyone cares. But when an accident does happen,
which it will, I will be sure to let the local News reporters know about the complaints that citizens of Ledgeview have voiced in the past !!! Also if the town has enough money to buy a
Golf Course it should have enough money to fix our roads!!

Keep weekly garbage collection but biweekly recycling pickup

Install sidewalks along heritage to make pedestrian traffic into de pere easier

| am unsatisfied with the way street pavement has been handled. We went from having a nice road for the kids to bike, scooter, rollerblade, etc on to having a truck come through and
dump rock and compact it and think that that would be sufficient. Instead, this created more small potholes, and dangerous conditions for kids. We pay the same amount of taxes as
anyone in ledgeview but we get inferior services because we are on the east side of lime kiln. | find the blatant lack of equity from one ledgeview neighborhood to the next completely
ridiculous. In regards to snow and ice removal, rather than having our streets plowed by the county just like every other neighborhood in Ledgeview, we have a small truck with a plow
on there front come through at high speeds and they do a terrible job. I'm so sick and tired of paying the same as other neighbors but receiving less because our homes aren't multi
million dollar mansions. I've been extremely frustrated for so long with this “township” if you can call it that. The lack of equity from person to person just isn't there. It's been made
disgustingly obvious by looking at the magazine called Stroll. Every month, when | receive that magazine, which plays like a brag book for the richest people of De Pere, aka Ledgeview,
makes me want to move. Frankly, 'm embarrassed to say that | live in Ledgeview, so | don't say it. Rather, | say we live in East De Pere to avoid being lumped in as an elitist resident of
Ledgeview. We aren’t residents of De Pere, so we can't pay a reasonable rate for the community services such as pool, community center classes, etc that De Pere offers. Instead we get
nothing from this community center. There are a few classes offered during the summer for our children but the cost is so high that it's ridiculous. To compare the two offerings from De
Pere to Ledgeview is unbelievable. The millions of dollars spent on the town hall are an absolute waste. | don't understand how adding a free car charging port was anything we would
need as a community. There are so many other ways to utilize the money of the township. Ideas might include a sidewalk so that we could connect the small subdivisions, or a bike
path to keep the community residents safe while running or biking in the town. One bike lane on Dickinson road isn't helping anyone. I'm sure it's clear from the above statements but |
am extremely disappointed in what the town has done for us despite the money we've paid to live here. | love our neighbors and the people I've gotten to know around us but that's
completely separate from anything we've seen from the town. Unfortunately, the overwhelming aroma of Ledgeview smells ironically like manure. Literally.

Not interested in sidewalks

Having my road plowed so | can get to work on time regardless of weather is extremely important to me. Your policy of not plowing dead end gravel roads is unacceptable because the
ground isn't frozen or we didn’t get enough snow is bull shit. | should be able to walk out to my mail box with out gear of falling on my ass.

In future, please look into some type of swimming amenity, either indoor or outdoor.

N/A

I'd like to see more parks.

| would really like to see trails/sidewalks increased to connect our rural neighborhoods. The foot and bike traffic on lime kiln is extremely dangerous.

Would like to see a lot fewer lights used especially in a gated park



The bicycle routes are a joke. There is not a bike lane, many cases no shoulder, on high speed roads. It would be safer to pull the signs down to no have bicyclists riding on unsafe and
unmaintained (for bikes) roads.

None.

No commeny

We would like to not have sanitary sewer charges on outside water usage.

Thank you

Beautiful place to live.

None

Why didn’t you ask anything about the fire department?

Would like to have leave & garden curb pick up!

What do our extremely high taxes being used for? That Rodeway question is B.S..

N/a

The town is doing a good job of balancing the needs of a growing community and changing demographics. When | first moved here about 20years ago, the board was reluctant to
change and focused primarily on the wants of the rural residents versus the expanding suburban residences. | think 20 years later there is more of balance to the two communities.

Construction of restroom facilities at Scray Hill Park needs to be a higher priority along with expanded parking.

N/a

Nothing further right now.

Can we please have more of Zelten Park developed to rival Sandy Acres in West De Pere.

None

None

Change Glenmore Rd from 45 to 35 from MM to Bellevue

| would like to see Euro Ln widened and sidewalks put in!! It is extremely difficult for 2 cars to drive past each other- cars/trucks park on the side of the road, but you always have to
wait... and then add pedestrians and dogs and it's dangerous! This is a very busy road and it is just too narrow! Please consider this in your planning... thank you



A pedestrian crossing on heritage Road by the state trail would be nice

The town needs to remove weeds adjacent neighborhood sidewalks. It looks terrible and is not the kind of first impression we what to leave.

| think the public access signs that have gone up in residential neighborhoods are very odd and serve little purpose. | think you should not spend money on them because not many
people around here want to intrude on neighbors property. | am also appreciative of the people that keep the town running including many volunteers, thank you.

Please provide bulk garbage pickup.

No more sidewalks. They are a waste of money. people walk in the streets even where sidewalks are kids bike in the street. What a waste of money.

None

None

Please work with internet companies to provide better internet to people living in the rural parts of ledgeview

Dickinson road needs deer crossing signs from the golf course to Whisper Lane

Lighting needed at Lone Oak/Hickory Creek Blvd. at the top there is no guidance especially in the dark!

None

None

| appreciate that you value community input. Very excited about the public art.

In general, I think the town of Ledgeview Public Works does a fine job, but as the population increases more sevices will be required, probably one of the reasons for this survey. Maybe
its time to consider making another try at becoming a village.

NA

None

None

None

Garbage is half dumped on the truck and half on the street. Snow plowing is constantly hitting mailboxes or not plowing enough. Start paying contractors reasonable amounts for good
service instead of wasting money on Art in the parks or other nonsense

We could really use a sidewalk on Dickinson Rd to connect the other sidewalks and sideroads.

N/A



None

This past year's snow plowing was the worst ever on my cul-de-sac. The big plow comes through first and does not even plow in front of my house and the next two houses as we are
on the first bend in the street. This plow leaves all of our road snow for the smaller plow to remove, which can be hours later. You know, | pay my taxes just like everyone else on the
street and | expect to be plowed when the rest of my street is plowed. If it takes two sweeps of the big plow to clear my entire street, then that's what it takes and | expect it to be done
the first time the plow comes down my cul-de-sac. | usually get tired of waiting to be plowed out, so | use my snowblower to clear my part of the road and part of my neighbor's road
space. Then the small plow comes through and tries to work around my clearing. Later, the big plow comes back and now it's ready to plow in front of my house, which is already
cleared, so what usually ends up happening is this big plow dumps several feet of snow in front of my driveway because | am the first on the curve and the plow has picked up a
massive amount from the beginning of the road up to my house. | am frustrated to say the least. | send Ledgeview pictures last winter of what | had to deal with, but never heard
anything back and never saw improvement. | hope this winter is better. | want my road space cleared when everyone else on the block is cleared.

The concern of the ditches between N parker and wright circle and also the end of S parker. Leads to ALOT of road flooding and homes.

Add more crosswalks across GV, it's become so busy

Since Ledgeview GC is owned by the village it would be nice if residents could recieve a doscount on an annual membership to help increase usage of the course.

Do all you can to get rid of the phragmite in our wetlands and drainage systems.

None

NONE

Would be nice to have a splash pad @ 2 Dollar park

no

HELLO



	Publication3.pdf
	Binder1.pdf
	Publication2.pdf
	2023 Survey Results Packet.pdf
	Binder1.pdf
	Publication1.pdf
	f2b9c5ed-01f2-43ef-9360-cb3eeef7d978.pdf


	Pages from dashboard-export-08-38-pm-2023-08-14.pdf
	Blank Page




